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Posudek na magisterskou diplomovou práci Magdaleny Žárské

Název práce: Genderové aspekty českého skautingu. Proč holky chodí do skauta?

Posudek zpracovala: Doc. PhDr. Blanka Knotková-Čapková, Ph.D., vedoucí práce

Magdalena Žárská si za téma zvolila kvalitativní výzkum genderových aspektů skautingu v České 

republice se zaměřením na účast dívek. Je to téma v české odborné literatuře zcela nezpracované a 

není více zastoupeno ani v zahraniční literatuře. Je zde tedy třeba vyzdvihnout, že volba tématu je 

originální a že jde o počin průkopnický.

Autorka zvolila metodu polostrukturovaných rozhovorů s vybranými respondenty a respondentkami, 

jejíž analýza je deklarována jako empirická část (a jádro) práce. Metodologie je charakterizována 

v samostatné kapitole vcelku výstižně, hlouběji mohla být charakterizována etika feministického 

výzkumu. Velmi pozitivní posun prodělala autorčina reflexe vlastní lokace – vlastní zkušenosti 

skautky, která pro ni znamenala pozitivní vklad (důvěrná znalost prostředí zevnitř) i určité riziko 

(vlastní hotové názory na skauting). 

Teoretickou část autorka v průběhu konzultací lépe propracovala, pokud jde o stránku formální 

(odkazy a citace). Záběr teoretické literatury bych považovala za přijatelný při hlubším rozboru 

jednotlivých konceptů. Slabinami této kapitoly je jistá popisnost (až konspektovost) a nedostatečné 

propojování s tématem vlastního výzkumu. V podkapitole Gender jsou vcelku zbytečně uváděna 

obecná a známá fakta (např. na str. 26 o Olympe de Gouges, která se k vlastnímu výzkumu přímo 

nevztahují). Teprve v podkapitole 3.6.1 je konkrétní koncept (ne/koedukovanost kolektivu na 

utváření genderové identity) zřetelněji vztažen k tématu práce.

Empirická část během práce na textu zaznamenala také pozitivní vývoj. Autorka rozčlenila sebraný 

materiál z rozhovorů jednak tematicky, jednak se pokusila o analytické kódování. Zde ovšem zůstaly 

značné rezervy, což platí i o stránce interpretační. O genderové citlivosti, která by podle všeho měla 

být hlavním tématem práce, vypovídá jen jedna otázka (č. 8), jejíž materiál zůstal do značné míry

nevytěžen. Citace z rozhovorů jsou přespříliš obsáhlé a komentář k nim by bylo vhodné prohloubit. 

Propojení s teoretickou částí se od starších verzí textu sice zlepšilo, ale dostatečné není. Z textu práce 

také není příliš patrné, kam se polostrukturované rozhovory dále rozvíjely. Za zdařilé postřehy 

považuji v analýze interpretační hodnocení indoktrinace (str. 60) či biologického determinismu (str. 

66), který je dobře propojen s odkazem na teoretický odborný text.

Po stylistické a jazykové stránce je práce (až na drobnosti) zpracována vcelku kvalitně, autorce se 

také nakonec podařilo posunout se od zpočátku mnohdy publicistického stylu ke stylu odbornému 

(tento vývoj prodělal zejména Závěr).

Celkové hodnocení: Na diplomové práci Magdaleny Žárské kladně hodnotím volbu dosud 

nezpracovaného a nelehkého tématu. Oceňuji vývoj, kterým text práce od prvních draftů prošel. 

Sympatický je i zápal a nadšení, které je z textu patrné (i když je místy poněkud deklarativní). 
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Mými výhradami vůči této práci je především popisnost teoretické části, stále ne zcela dostatečné 

propojování s částí empirickou a jistá plochost interpretace.

Pokud autorka při obhajobě uvedené připomínky uspokojivě zodpoví, ohodnotila bych tuto 

diplomovou práci známkou dobře.




